

依托省会近郊优势 利用独特农业环境

# 荥阳打造现代都市农业

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勋 李坤芳 文/图)“旖旎的自然风光、舒适的配套服务,为我们这次比赛添彩不少。”日前,来自全国各地的600名垂钓大师和垂钓爱好者齐聚荥阳万山湖畔龙凤山庄现代垂钓基地,参加2016“化氏”中国垂钓电视直播精英赛(FTT)河南郑州站的比赛。选手们展开激烈比拼之余,也为荥阳的好山好水和现代都市农业发展纷纷点赞。



2016“化氏”中国垂钓电视直播精英赛赛场一角

龙凤山庄依山而建,内有苹果园、葡萄园、梨园等生态果园,鸡鸭、鱼虾等养殖基地,同时依山建有田园木屋别墅、湖畔主题餐厅。湖边垂柳依依,果园硕果累累,优美的自然风光吸引众多周边市民前来垂钓、品尝美食、放松心情,2014年被评为荥阳十佳魅力农家乐。

近年来,荥阳市抢抓郑州都市区、郑上城乡一体化示范区发展的新机遇,积极推进供给侧结构性改革,加快转变农业发展方式,以工业化的理念谋划农业,以商业化的理念经营农业,以发展旅游的理念建设农业,促进农业转型升级,积极打

造郑州周边现代都市农业新高地。”荥阳农委主任袁廷选说。结合区位优势、地域特点和优势产业、特色产业的现状及发展前景,

荥阳制定了“一带五区”的都市型现代农业示范区发展规划。“一带”即南水北调干渠花卉苗木产业带。“五区”即沿黄现代渔业示范区、北部山岭河阴石榴产业示范区、绿色蔬菜产业示范区、北部平原优质粮食生产示范区、南部杂粮果产业示范区。

目前,南水北调干渠苗木花卉产业带入驻企业26家,苗木花卉生产面积1.7万亩;沿黄现代渔业示范区入驻渔业企业18家,连片水产养殖面积达3万亩;河阴石榴产业示范区入驻现代农业企业7家、专业合作社5家、专业村3个,初步形成特色产业集聚区2个、产业园3个;绿色蔬菜产业示范区入驻农业企业24家,种植蔬菜9000亩,建成供港蔬菜基地1300亩;北部平原优质粮食生产示范区入驻种子企业达到13家,建立研发中心6个、新品种展示基地20个,建立小麦种子生产基地8万亩,年产优质良种4000万公斤;南部杂

粮杂粮生产示范区初步形成了高山核桃、环翠峪甜柿、崔庙柿子、高山红薯和刘河谷子等五大特色农业生产基地,种植面积达3.4万亩。

利用大都市小农村的独特农业环境,荥阳大力发展休闲农业和乡村旅游,成为该市对郑州及周边最有吸引力的地方。目前,建成农业休闲园30余家,农家乐、渔家乐、农家餐馆60多家、三星级农业庄园5家。初步形成了桃花峪生态森林公园、环翠峪森林公园、万山生态森林公园、黄河湿地渔业产业带、山岭河果产业带等五大观光休闲农业区,探索开放“绿色周末采摘游”“生态农业观光游”等旅游观光活动,培育了北部沿黄山岭和南部山区两条精品休闲观光旅游路线;打造的“果岭山水体验游”,成功纳入郑州市休闲农业总体规划五大线路,吸引郑州周边以及山西、河北、山东等省游客前来参观旅游。

## 新郑法院多渠道曝光“老赖”

本报讯(记者 高凯 通讯员 左世友 孙世凯)“这下‘老赖’无处藏身了。”“应该让人了解‘老赖’信息,大家都能防着这样无信的人……”昨日,新郑炎黄广场大型电子显示屏前,不时有人停下脚步对大屏幕指点一番。原来,这些电子屏上滚动着新郑法院提供的失信被执行人信息、身份、未履行金额等信息,现场市民群众无不叫好。

为严惩“老赖”行为,今年以来,新郑法院不断强化执行工作,在辖区各媒体的显著位置对拒不履行法律义务的687名失信被执行人予以曝光,同时借助市区内繁华路段、主要出入口的LED大屏幕不间断滚动播出“老赖”的身份信息、未履行金额等。这其中,利用LED大屏幕公开“老赖”名单后,在社会上引起强烈反响,不少群众拍手称赞。

在公开曝光“老赖”的信息后,截至目前,68名“老赖”主动到法院履行义务,使案件顺利执结;60名“老赖”被采取司法拘留措施,27名“老赖”被移送公安机关追究刑事责任。

据介绍,为进一步加大惩戒力度,该法院还将不定期曝光“老赖”名单,以攻克执行难问题,从而推动社会诚信体系建设。



## 巩义举行廉政戏曲巡演

日前,在巩义孝义街道石灰务村的文化大院内掌声如潮,由巩义市豫剧团30余名戏曲名家联袂主演的优秀大型廉政历史剧《太尉杨震》在这里精彩巡演。据了解,石灰务村是此次廉政戏曲巡演的第一站,接下来将在全市范围内举办廉政戏曲巡演。本报记者 覃岩峰 摄

## 新密举办廉政书画展

本报讯(记者 张立 通讯员 张胜利)新密市第六届预防职务犯罪书画展日前在新密市老干部活动中心举行。此次廉政书画展以“倡导廉洁自律,弘扬中华美德,传播廉政文化,践行为民宗旨”为主题,将艺术创作和廉政文化建设有机地结合在一起,既让大家欣赏了一场赏心悦目的艺术盛宴,也使大家受到一次廉政文化的熏陶和洗礼。

据了解,此次展览是新密市预防职务犯罪工作领导小组向全市征集廉政书画作品的结果,共收到社会各界选送的400余件(幅)作品。小组邀请新密市书协、美协等专家从中评选出151幅立意新颖、构思巧妙、具有一定艺术水准和教育意义的作品给予展出。作品中既有针对时弊寓意深刻的古今廉政格言警句,山水花鸟,更有反映本地先贤秉浩然正气秉公为民的廉政文化经典,具有较高的政治性、艺术性和观赏性,充分展示了广大党员、干部和社会各界人士崇尚廉洁的精神风貌和思想追求。

## 新郑举办“轩辕大讲堂”

邀市民吟诵赏析古诗词

本报讯(记者 成燕 通讯员 张亚新)如何让市民了解更多中华古诗词文化?日前,新郑市旅游和文物局在新郑市图书馆举办“轩辕大讲堂”活动,特邀来自中国文学艺术研究院、河南吟诵学会、河南诗词学会的多名专家学者讲解“古诗词吟诵与赏析”。

吟诵是学习传统诗文写作的基础,从艺术生产的角度来看,诗歌的吟咏与创作密切相关。讲座中,以“古诗词吟诵与赏析”为主题,专家们从吟诵的由来与发展、吟诵的意义、吟诵的基本理论和古典诗词的吟诵举例,为读者讲解和展示了吟诵的知识和技巧。不少专家认为,传统吟诵曲调是孩子学习音乐的启蒙钥匙,这是因为吟诵抑扬顿挫,能很好地适应汉语双音节的特点,有很强的音乐性;吟诵内容都是千古流传的经典诗文,孩子在快乐中吟咏记诵,既亲近传统文化又提升了学习能力。

不少市民听完讲座后说,“轩辕大讲堂”活动让大家深刻体会到国学经典的博大精深以及古诗词吟诵的重要性,进一步提升了大家的文学修养。

生产优质农产品 开展生态旅游项目

## 中牟移民村要变身生态旅游村



全店村蔬菜种植基地

本报讯(记者 卢文军 通讯员 靳永杰 寇冠华 文/图)如何使移民村村貌更美、产业更发展、农产品更丰富?近日,省移民办先后到中牟县雁鸣湖镇魏岗村、官渡镇北沟石井村、狼城岗镇全店村等移民村,调研生态旅游观光村项目选址工

作。通过座谈、实地察看,专家们一致认为:移民村庄周边环境好、区位优势明显,可以打造成郑州都市区及一、二线城市的“菜篮子”“果箱子”,成为都市人节假日、星期天休闲、旅游、观光采摘、体验的最佳去处。

为促进移民村经济发展,中牟县结合中牟县移民“五年产业发展”规划、“强村富民”规划和移民“十三五”规划,对区位优势明显、发展条件好、群众意愿高的移民村,打造以经营生态农产品为目标,以集一二三产业的新兴都市型休闲观光生态循环农业产业为核心,以延长产业链条为重点,以现代都市型农业农家乐为重点,发展观光采摘、农家乐等两大支柱产业,生产优质、生态农产品,成为郑州都市区及一、二线城市的“菜篮子”“果箱子”,成为都市人节假日、星期天休闲、旅游、观光采摘、体验的最佳去处。

省移民办对中牟县移民村生态观光旅游村项目选址工作给予高度评价,并表示将通过创新体制机制,整合多方资源,着力开展移民村生态观光旅游项目,着力推进移民村产业发展,着力提高移民村集体经济收入;依托区域资源,加快开展移民美丽乡村建设,加快改善移民生产生活条件。中牟县移民局负责人告诉记者,下一步,他们将充分贯彻落实上级对移民群众的帮扶优惠政策,努力完成移民村生态旅游观光村项目建设工作。

微宣讲+大合唱

## 荥阳让身边好故事浸润群众心灵

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勋 李艳艳 文/图)“今天看了镇里组织的‘百姓宣讲直通车’,节目里展现的都是身边人、身边事,感觉节目‘接地气’,符合老百姓的‘口味’。”荥阳高山镇村民高建功是个老戏迷,听说镇上要办晚会,老早就带好板凳跑到广场等着。

在高山镇文化广场上,群众自编自演的现代戏《当一个问心无愧的共产党员》《吃亏歌》,小品《父与子》等10个脍炙人口的文艺节目轮番上演。高山镇“百姓宣讲直通车”以群众喜闻乐见的形式传递了党的方针政策、家乡发展成就及身边的好人好事、良好风气,赢得台下观众阵阵掌声。

今年以来,荥阳市不断探索分众化、系列化、多样化的“合力”宣讲,从创建“微宣讲”队伍入手,更加注重多种艺术形式结合,更加注重质量和效果,更加注重群众需求的有效对接,通过招募鼓动、上下联动、制度推动,变宣传部门唱“独角戏”为全社会“大合唱”,创新了“微宣讲”形式,初步解决了“怎样宣讲”问题。截至目前,京城路街道、高山镇、崔庙镇、王村镇、环翠峪景区等乡镇已组织巡演79场,观看群众52620多人次,受到了广大人民群众的一致好评。



京城路街道组织“百姓宣讲直通车”吸引社区驻足观看

## 新郑强化措施推进扶贫工作 力争今年实现贫困人口脱贫

本报讯(记者 高凯)力争2016年年底实现贫困人口脱贫、贫困村退出,并进一步做好脱贫后群众的保障工作。这是记者昨日从新郑市得到的消息。

据了解,近年来,新郑市多措并举加快脱贫攻坚步伐。其中,该市把脱贫攻坚、扶贫开发作为消除贫困、改善民生、率先实现全面建成小康社会的重点工作来抓,并积极争取项目资金,实施整村推进、科技产业化项目等扶贫措施,使

扶贫工作不断实现新突破。截至目前,该市已实现2474户、7811名贫困人口稳定脱贫。

根据新郑市扶贫工作的部署,该市计划力争在2016年年底实现贫困人口全部脱贫,贫困村全部退出的目标。为实现这一目标,该市在郑州市派驻6支驻村工作队的基础上,又选派25支定点扶贫工作队,调整任命31个第一书记帮扶辖区31个贫困村,并要求做到

每村都有单位分包,每户都有干部分包,同时持续完善项目审批、资金拨付、公告公示等制度,力求做到廉洁扶贫、阳光扶贫。

针对接下来的任务和目标,该市还自我“加压”,该市委书记刘建武说:“力争扶贫措施再精准,以确保扶贫效果,同时对异地扶贫搬迁加强就业培训,并解决好后续生计问题,确保搬得出、稳得住、可致富。”

创新基层党组织管理办法

## 巩义南岭新村为每位党员设服务岗

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 赵红光)服务群众、扶贫帮困、化解矛盾……82岁的李党聚是巩义市小关镇南岭新村的一位普通党员,日前,他和村里其他105名党员被确定为服务岗责任人,每人都有一至多项的服务范围。

“过去,村里除了是党员的村班子成员必须要干事、办事,一般党员便是开开会、举举手、鼓鼓掌。党员服务岗这一举措的实施,俺的党员身份每天都在牌子上亮着,每时每刻都接受群众监督,这不仅给俺带来了压力,也带来了动力。俺俺服务岗责任区内的群众邻里之间发生纠纷、家庭出现不和睦、道路有垃圾不干净等问题,俺这几名党员都自觉主动地做好服务。”李党聚情不自禁地说。

南岭新村党总支书记李国振介绍,目前,全村106名党员按所在村民组划分21个片区实行党员服务岗,在各片区明显位置或主干道一侧,均竖立有一块高1.2米、宽0.8米木质精制的“南岭新村党员服务岗”牌子,亮出全村106名党员服务岗区域负责人、责任党员、责任范围、服务内容和联系电话。村支部每月都对党员“服务岗”落实情况进行检查,并进行公示,接受广大群众监督。

## 新密严打食品违法犯罪

本报讯(记者 张立)近日,新密市多部门联合执法,开展为期一个月的打击食品违法犯罪活动专项行动,确保群众食品安全。

新密市有各类食品生产经营单位,加上小作坊、小摊贩近万家,从业人员近5万人,而且“规模小、分布广、隐蔽性强、隐患多、监管难”等问题非常突出。该市相关负责人表示,如此庞大的群体和从业人员队伍,必须100%监管到位,100%规范到位,宣传到位,培训到位。

行动中,针对重点对象和重点品种及群众反映或媒体曝光的问题食品,新密市食品药品监督管理局开展监督检查和抽检;严厉打击地下食品加工点以及为其提供生产经营场所和运输、保管、存储等条件的违法行为;严厉查处销售不合格、假冒伪劣、“三无”、过期变质食品等违法行为。新密市农委以农药、化肥等农业投入品为重点,深入开展农资打假专项治理行动。市畜牧局要深入开展“瘦肉精”、生鲜乳违禁物质、兽用抗菌药经营使用、畜禽屠宰、饲料原料、畜牧业投入品打假等工作,加强对重点品种、部位的监督检查和抽检。

## 新郑加强餐饮业油烟治理

本报讯(记者 高凯 通讯员 刘晓莹)昨日记者从新郑市了解到,今年以来,该市加强对辖区餐饮单位油烟净化装置安装的监管,力求将油烟污染对环境的影响降到最低。

据了解,近几年来,随着新郑经济社会快速发展,该市辖区各类餐饮单位快速增长,产生油烟污染的单位数量也随之持续增加。对此,为加强对油烟污染的管控,该市食药监部门制定整治方案,积极开展餐饮服务环节油烟净化装置安装工作,旨在通过部门联动,综合整治,形成对餐饮单位油烟污染的源头防范和有效管控。

截至目前,经过该市食药监部门的严格监督和执法,辖区150余家餐饮单位完成油烟净化装置安装工作,这其中64家大型餐饮单位的油烟净化装置全部安装到位。

## 中牟实现书刊借阅“一卡通”

本报讯(记者 卢文军 通讯员 许文煊 文/图)为加快公共文化服务体系建设的步伐,满足老城广大读者阅读需求,日前,中牟县图书馆青年路城东社区分馆开馆。

近年来,中牟县在抢抓经济的同时,注重发展文化旅游事业,据中牟县文化广电旅游局负责人介绍,中牟县初步建立了以县图书馆为总馆,以县直、乡镇(街道)、社区、行政村图书馆为分馆的总分馆制服务体系,实现文献资源的统一采购和配送,优化全县文献资源布局,实现书刊借阅“一卡通”服务,为读者提供了方便快捷的“一站式”公共文化和信息服务。

当日,中牟县图书馆为城东社区分馆配备了首批书籍万余册、阅览桌椅20套以及读者借阅证若干。馆长现场与小朋友亲切互动,让家长和孩子感知阅读的魅力。图书馆职工现场为小读者发放了文具包、彩色铅笔、剪刀等。



中牟县图书馆青年路城东社区分馆开馆

## 新闻干部著书记录工作实践

本报讯(记者 张立 通讯员 尚钰淼)昨日,一部反映新闻宣传干部实践与探索的专著《一位基层新闻部长的忧与思》出版发行。

作者李绍光从事新闻工作已20余年,多次获得全国和省级新闻奖。该书由中国大地出版社出版,我国当代作家、央视著名新闻理论专家孙金岭先生为书作序。全书由“前沿偶得”“思想夜话”“理论浪花”三个部分组成,共130余篇文章,12万余字。文章以叙事的手法记述了作者任职基层新闻宣传部部长期间的所想、所听、所思、所做。“前沿偶得”部分讲述当地发生的重要事件,遇到的种种困难,解决问题的做法经验;“思想夜话”部分通过散文、诗歌等形式,品味人生,涤荡心灵,放飞梦想;“理论浪花”部分是作者对事物的深深思考,或结合当地实际,或根据当前形势进行的理论分析。